

放宽政策便利初中留学生

澳洲欲抢食低龄留学市场

澳大利亚于去年3月向中国开放初中留学，截至2014年11月，留澳的中国中小学生课程注册人数为8427人。由于过去澳洲仅有高中留学，此次计入新增的初中生人数，使得这一数据较往年同期增长13%。澳洲对小留学生的入学政策较其他国家更为宽松，且允许陪读，这些政策正使得澳洲成为继英美之后又一个低龄留学的主要目的国。



允许父母一方陪读

澳大利亚的中小学教育共计13年，除却少数地区，大部分州的中学是由七年级开始，即国内的初一。去年澳洲开放七年级留学，尽管带来了初中留学人数的一定增长，但总体而言，目前中学留学仍然以高中生为主。

与英美中学留学不同的是，澳洲中学对于国际学生的择校并没有太多限制，公立私立均可申请。但从难度上而言，除却部分顶尖的私立学校，澳洲公立学校的申请难度一般要高于私立，而寄宿学校也并非如美国一般要求特殊。

此外，在澳洲现行的制度中，政府可以允许一位家长陪读，也与英美中学留学形成鲜明对比。但陪读并非是澳方强制的要求，也不是照顾小留学生惟一的途径。“对于18岁以下的学生，澳大利亚有很好的服务和福利安排。”澳大利亚大使馆商务处教育领事徐佩仪表示，“学校本身可以成为监护人，负责看护学生以及学生的住宿和福利。在澳洲，每个学校至少都有一名老师专门负责国际学生的福利支持，无论学生是选择住校还是寄宿家庭，每周七天都可以与这些老师保持联系。”

尽管学校可以提供全方位的照料，但徐佩仪依然建议家长要与学

生保持必要的沟通，澳洲学校与国内家长的共同支持才能让学生得到最好的成长体验。

职业教育融入教学

作为一个发达的职业教育国家，澳大利亚在中学的教育中也体现出了这一特色。数据显示，90%的澳大利亚中学都开设了职业教育的选修课程。此外，除却澳大利亚本国的高中课程，不少中学也提供IB课程的教育，这一课程不仅可以作为申请所有澳大利亚高校的途径，亦可用于申请其他国家的大学。

在主要的学习范畴之外，不同的学校也有不同的课程供学生选择，按学校的风格和特色而有所差异，有的学校开设法律课程，有的学校则开设心理学、航空、戏剧等课程，做一个全面发展的人成为了澳大利亚中小学教育所普遍提倡的理念。

Anran是一名毕业于塔拉玛拉中学的中国留学生，她表示在澳洲中学学习的经历使其受益匪浅。“我可以自由地选择真正感兴趣的学科，尤其是英语和戏剧。刚开始，尽管我很积极，但是我很害羞，没有其他同学自信。我告诉自己要忘记‘面子’，享受此刻，于是逐渐感受到了自己的进步。”

整体而言，由于是移民国家，澳洲的留学门槛相对英美而言稍低，以

达到吸引人才的目的。“但这并不意味着教学上会放水，尽管申请相对容易，但在学术上澳洲仍然抓得很严。”天道留学资深顾问王森豪表示。

中学申请门槛较低

尽管澳洲中学在选择上并无公立私立的限制，也没有英美部分私立高中一般的贵族式教育，但如何选择一所适合自己的学校仍然需要仔细考量。

从成本上而言，公立高中是由政府出资，教学质量一般会优于普通的私立高中；而私立高中则相对较贵，但优秀的私立高中申请难度也并不简单。就初高中来看，澳洲的中学对学生的语言要求并不高，若学生没有语言成绩，则需要参加学校的面试，校方会根据面试情况来决定是否加入语言课程。

尽管澳洲对于小留学生有完善的保障政策，但王森豪仍然表示，在留学前家长一定要对学生的生活独立性进行培养。

同时徐佩仪也建议，家长应该根据学生本身而并非学校排名来择校。“现在很多家长都喜欢选择有名的大城市，导致许多学校爆满而有的学校无人问津。但实际上澳洲有很多学校，并且也没有中学排名，每所学校都有自己的优势。”

北京商报记者 程铭劼 郑艺佳

·权威发布·

来华留学生政府奖学金获提高

财政部、教育部日前印发《关于完善中国政府奖学金资助体系和提高资助标准的通知》，决定完善中国政府奖学金资助体系，并提高资助标准。

据介绍，奖学金根据中国政府与有关国家（地区）政府、学校及国际组织等机构签订的教育交流协议或达成的谅解备忘录而对外提供，用于资助到中国高等学校学习或开展科学的研究的非中国籍公民，包括本科生、硕士研究生、博士研究生、普通进修生和高级进修生。

政府奖学金资助主要包括学费、住宿费、生活费、综合医疗保险费等，本科最高可获6.62万元，学业表现特别优秀的奖学金生还可以享受优秀留学生奖励金。而需接受预科教育或汉语补习的奖学金生，其学费资助标准按照本科一类标准执行，生活费和住宿费资助标准根据其学习层次按照相应标准执行。

“深综改”成今年北京市教育工作重点

近日，北京市委教育工委、市教委和市政府教育督导室联合下发2015年工作要点，“全面深化改革”和“基础教育新地图”等成为2015年北京市教育工作关键词。

据了解，全面深化综合改革将成为今年北京市教育工作的重头戏。今年将开展“十三五”教育规划研制工作，制订实施首都教育综合改革方案，指导市属高校制订实施综合改革方案，加强规划引领和顶层设计，巩固2014年改革成果，并进一步深化改革，扩展领域。

此外，今年还将出台普通高中学业水平考试、高中学生综合素质评价、减少和规范中高考加分项目和分值等配套文件，并推进职业院校分类招考，扩大高职自主招生试点规模。同时，今年也将加大课外活动计划支持力度，进一步扩大学校课程自主权，并鼓励城区优质高中国际部、寄宿部向远郊迁移。

免费师范生违约就业将遭处罚

教育部于2月7日下发《关于做好2015届教育部直属师范大学免费师范毕业生就业工作的通知》，要求明年5月底前确保九成免费师范生落实任教学校。免费师范生如不履约，需缴纳违约金，并记入档案。

通知要求，各省级教育行政部门于12月10日前将本省（区、市）免费师范毕业生就业岗位需求信息通报给部属师范大学，同时在教育部免费师范生就业服务网上发布。各省份要在寒假期间组织师范毕业生招聘活动，确保大多数免费师范毕业生落实任教学校。

通知规定，未能履行协议的免费师范毕业生要按规定退还已享受的免费教育费用并缴纳违约金，已在职攻读教育硕士专业学位的由培养学校取消学籍。各省级教育行政部门负责本行政区域内免费师范毕业生的履约管理，建立诚信档案。

北京商报综合报道

Soulets
燕莎奥特莱斯购物中心
YANSHA OUTLETS MALL

业态创新 永动不竭 ——

燕莎奥莱作为国内奥特莱斯业态的领航者，打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯既是燕莎奥莱不断追求的企业目标，也是燕莎奥莱致力于与国际商业同步发展的企业责任和民族情结。引领都市生活新概念，为广大消费者提供更具品质的购物体验，更是燕莎奥莱回馈消费者，回馈社会的不竭动力。

地址：北京市朝阳区东四环南路九号
A座服务电话：67395678
B座服务电话：67395803
C座服务电话：67386666

创始者
创立于2002年

中国奥特莱斯业态的
燕莎奥特莱斯购物中心
打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯



名品+实惠 轻松+便捷 品类+规模